

बरसात से गुरू जम्भेश्वर नहर तीन जगह से टूटी, नूरे की भुर्ज व राणेरी में सड़कें बही

बाप उपखंड अधिकारी ने प्रभावित गांवों का दौरा कर हालातों का जायजा लिया



बाप के कालू खां की ढाणी के पास बरसाती नदी में सड़क बह गई।

बाप, (निसं)। बाप क्षेत्र में रविवार को दोपहर बाद आए तूफान ने काफी तबाही मचाई है। जगह-जगह पेड़ व विद्युत पोल गिरे पड़े हैं। ढाणियों व खेतों में बने छोटे-छोटे छपर में एक भी सही नहीं बचा। मवेशी भी काफी संख्या में मर गए हैं। पेड़ों पर शरण लिए पक्षी भी बड़ी तादाद में काल कलवित हुए हैं। गांवों में बिजली गुल है। जिससे लोगों की परेशानी दोहरी हो गई है। डिस्कॉम की टीमों बिजली तंत्र

को दुरुस्त करने में जुटी हुई है। तूफान का असर समूचे बाप क्षेत्र में था। लेकिन सोमवार सुबह जो तस्वीरें सामने आईं उसमें राणेरी, सोनलपुरा, नूरे की भुर्ज व इनके आसपास के क्षेत्र में सबसे अधिक तबाही नजर आई। भारी बरसात से गांवों की सड़कें पूरी तरह से पानी में बह गईं। 3 से 4 वाहन भी बह गये, लेकिन वाहनों में सवार लोग बाल बच गए। वहीं बरसात से गुरू जम्भेश्वर लिफ्ट केनाल भी तीन जगह

से टूट गई। इस नहर में अभी पानी नहीं था। बरसाती नदी का पानी इसमें आने से यह नहर टूटी है। नूरे की भुर्ज सरपंच प्रतिनिधि मोहम्मद सलाम ने बताया कि रविवार दोपहर में तूफानी बरसात के बाद रात आठ बजे बरसाती नदी आ गई। यह नदी जैमला, शेखासर, अखाधना, राणेरी होते हुए नूरे की भुर्ज होते हुए आगे निकली। सोमवार दोपहर तक पानी बह रहा था। 50 मीटर चौड़ी व 10 फिट

गहराई में चली नदी में कालू खां की ढाणी सड़क मार्ग बह गया। इसके अलावा कालू की ढाणी से कानासर व कालू खां की ढाणी से नूरे की भुर्ज सड़क मार्ग भी क्षतिग्रस्त हो गया। मोहम्मद सलाम ने बताया कि रात 11 बजे कालू खां की ढाणी के पास एक कैपर व स्वीच कार बह गई थी। सूचना पर वह गांव से चार-पांच लोगों के साथ रस्सा लेकर मौके पर पहुंचे। उसमें सवार लोग तो बाहर आ गए, लेकिन वाहनों

■ बाप क्षेत्र में आए तूफान ने काफी तबाही मचाई

■ काफी संख्या में मवेशी भी मर गए, पक्षी भी बड़ी तादाद में काल कलवित हुए

को सुबह निकाला गया। बाप पुलिस को भी उसी समय इतला दी थी। सिनावडी नाडी के पास कच्चे रास्ते में भी एक कार फंस गई थी। रात भर उसके उपर से पानी बहता रहा। उसे भी सुबह बड़ी मुश्किल से बाहर निकाला। कालू खां की ढाणी निवासी मुखियार अली ने बताया कि गुरू जम्भेश्वर लिफ्ट केनाल कालू खां की ढाणी गांव के पास, खाखुरी के पास, कालू खां की ढाणी चौराहा के पास टूट गई। कई छोटे माइनर भी टूट कर बह गए हैं। सोनलपुरा सरपंच भंवरलाल खिलेरी ने बताया कि राणेरी से अमरपुरा, मोडकिया गांव की सड़क, रामपुरा से राणेरी, अमरपुरा से राणेरी सड़क मार्ग बरसाती नदी बहने से क्षतिग्रस्त हो गया है। गांवों की सड़कें टूटने से आवागमन बाधित हो गया है।

छह परिवार रात भर पानी से घिरे रहे :- मोहम्मद सलाम ने बताया कि नदी के बहाव में गांव में स्थित मंदरसे की चार दीवार ढह गई। इसके

अलावा 4 मेघवालों की ढाणी तथा दो लोहारों की ढाणी पानी से घिर गई थी। ढाणियों के लोग रात भर उसमें फंसे रहे। पानी उतरने पर वे बाहर आए। एसडीएम ने किया प्रभावित क्षेत्र का दौरा :- बाप उपखंड अधिकारी मांगीलाल ने सोमवार को प्रभावित गांवों का दौरा कर हालातों का जायजा लिया। उपखंड अधिकारी ने टूटी हुई नहर का सरपंच ग्राम पंचायत नूरे की भुर्ज प्रतिनिधि एवं ग्रामीणों के साथ मौका निरीक्षण किया। एसडीएम ने नहर की मरम्मत एवं कानासर से अजेरी की तरफ क्षतिग्रस्त सड़क की मरम्मत के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये हैं। एसडीएम जब निरीक्षण करने पहुंचे थे तब भी क्षतिग्रस्त नहर से पूरा पानी खेतों व घरों से होता हुआ तीव्र वेग से चल रहा है।

आज भी 13 गांव 80 ढाणियां रहेंगी अंधेरे में :- डिस्कॉम की टीम विभिन्न गांवों में विद्युत पोल लगाने के साथ अनेप नगर के 33/11 केबी ग्रिड सब स्टेशन को दुबारा खड़ा करने में जुट गईं। रविवार रात को बाप सब डिविजन में कुल 40 गांवों में से 28 गांवों व इनके आसपास की ढाणियों की बिजली सप्लाई बंद थी। कनिष्ठ अभियंता महीराम ने बताया कि शाम तक 15 गांवों की बिजली सप्लाई शुरू कर दी जाएगी। इसके बाद भी 13 गांव 80 ढाणियों में सोमवार रात भी तूफान की वजह से ब्लैक आउट रहेगा। हालांकि मौसम विभाग की चेतावनी लगातार जारी है, लेकिन सोमवार को मौसम साफ रहने पर लोगों में राहत की सांस ली।

'गोलीकांड' के दोषियों की गिरफ्तारी की मांग

19 मई को एक जने के साथ हुए गोलीकांड को लेकर आक्रोश



शीतलामाता गोलीकांड के अभियुक्तों की गिरफ्तारी की मांग को लेकर प्रदर्शन किया।

चाकसू, (निसं)। गत दिनों शीतला माता के टोक रोड पर एक व्यक्ति के साथ हुए गोलीकांड को लेकर क्षेत्र में आक्रोश बढ़ता जा रहा है। गोली कांड के दोषियों की गिरफ्तारी की मांग को लेकर सोमवार को गुर्जर समाज ने सर्व समाज के सहयोग से चाकसू पुलिस थाने के सामने धरना प्रदर्शन कर एसीपी संख्या यादव, चाकसू थाना इंचार्ज भूरी सिंह, सदर एवं शिवदासपुरा थाना इंचार्ज को ज्ञापन सौंपा है और ज्ञापन में शीघ्र दोषियों की गिरफ्तारी नहीं होने पर उग्र आंदोलन की चेतावनी दी है।

उल्लेखनीय है कि गत 19 मई को शीतला माता बस स्टैंड पर उपखंड क्षेत्र के चौसला गांव निवासी सियाराम गुर्जर पर अज्ञात बदमाशों ने फायरिंग कर घायल कर दिया था जिसका मामला चाकसू पुलिस थाने में दर्ज है। मामले में पीड़ित सियाराम गुर्जर के परिवार सहित अन्य लोगों ने बताया कि

ब्रह्मा मंदिर में लिफ्ट निर्माण का शिलान्यास किया



ब्रह्मा मंदिर में लिफ्ट निर्माण कार्य शुरू किया।

पुष्कर, (निसं)। विश्व विख्यात ब्रह्मा मंदिर में जल्द ही श्रद्धालु लिफ्ट की सहायता से ब्रह्माजी के दर्शन करने का लाभ उठायेगा। इसके लिए मंदिर में लगने वाली आधुनिक तकनीक की दो लिफ्ट का शिलान्यास सोमवार को अभिजीत मुहूर्त में निर्वाक पीठाधीश्वर श्यामशरण देवाचार्य श्रीजी महाराज ने किया। लिफ्ट निर्माण प्रोजेक्ट में एमपी मानसिंगका चैरिटीज मुंबई की ओर से एक करोड़ से अधिक का खर्चा वहन किया जायेगा। शिलान्यास के साथ ही सोमवार से लिफ्ट लगाने का कार्य शुरू हो गया तथा 6 महिने में लिफ्ट निर्माण पूर्ण तैयार हो जायेगा।

चैरिटीज के वयोवृद्ध अध्यक्ष महावीर प्रसाद मानसिंगका ने बताया कि ब्रह्मा मंदिर के पीछे स्थित गौशाला गेट के पास दो आधुनिक तकनीक की लिफ्ट लगाई जाएगी तथा बिजली बंद होने के बावजूद यात्री रास्ते में नहीं अटक सकेंगे। लिफ्ट का न केवल दिव्यांग व वृद्धजन बल्कि सभी यात्री निशुल्क उपयोग कर सकेंगे। उन्होंने बताया कि दोनों लिफ्ट में एक मिनिट में 100 श्रद्धालु मंदिर के दर्शन के लिए आ-जा सकेंगे। लिफ्ट से चढ़ने तथा उतरने के लिए वन-वे की व्यवस्था रहेगी। लिफ्ट से मंदिर तक पहुंचने तथा पुनः नीचे उतरने के लिए दो अलग-अलग रास्ते होंगे लिफ्ट परिसर में महिला-

■ ब्रह्मा मंदिर में जल्द ही श्रद्धालु लिफ्ट की सहायता से दर्शन लाभ उठायेगा

पुरुष के लिए अलग-अलग वांश रूम का भी निर्माण किया जाएगा। बताया कि मंदिर के पुरामहल को ध्यान में रखते हुए दिल्ली के आर्किटेक्ट ने लिफ्ट का प्रोजेक्ट तैयार किया है। नए स्ट्रक्चर निर्माण से मंदिर के पुरानी इमारत में किसी प्रकार का रद्देबदल नहीं किया जाएगा। शिलान्यास कार्यक्रम में कार्यक्रम की अध्यक्षता राजस्थान पर्यटन विकास निगम के अध्यक्ष धर्मेंद्र राठोड़ की। इसके अलावा कार्यक्रम में अस्थायी मंदिर प्रबंधन कमेटी के अध्यक्ष एवं जिला कलेक्टर डॉ. भारती दीक्षित, सांसद भागीरथ चौधरी, विधायक सुरेश सिंह रावत, पूर्व शिक्षा राज्य मंत्री नसीम अख्तर इंचाफ पूर्व विधायक बाहेती डॉ. राजकुमार जयपाल ओबीसी मोर्चा जिला उपाध्यक्ष सुदर्शन पालिकाध्यक्ष कमल पाठक, उपखंड अधिकारी निखिल कुमार पोद्दार आदि ने विशिष्ट अतिथि के रूप में शिरकत की।

आंधी एवं बारिश से किसानों के सोलर सेट तबाह

मंडार, (निसं)। सिरौही जिले में मंडार के निकटवर्ती गांव हड़मतिया में रविवार रात्रि को आए भयंकर आंधी-तूफान से किसानों के कृषि कुएं पर लगे हुए सोलर लाइट के सेट हवा में टूट कर बिखर गए। जिससे किसानों को आर्थिक रूप से काफी नुकसान पहुंचा है। किसान सोलर सेट के सुरेंद्र कुंवर, मोहन कुंवर, लवजीराम, घोकाराम कलापुरा ने बताया कि हमारे कृषि कुएं पर सोलर ऊर्जा के सेट लगे हुए थे जो तेज आंधी एवं बारिश की वजह से बर्बाद हो गए एवं हमें आर्थिक रूप से काफी नुकसान पहुंचा है।



मंडार के निकट हड़मतिया ग्राम में आंधी से सोलर सेट तबाह हो गया।

जाता है तो हमें आर्थिक रूप से थोड़ा सबल प्राप्त होगा।

मंडार में तेज अंधड़ ने ली एक अंधेड़ की जान :- सिरौही जिले में

मंडार के निकटवर्ती गांव रोहुआ में तेज आंधी एवं तूफान की वजह से

■ किसानों को आर्थिक रूप से काफी नुकसान पहुंचा

■ प्रशासन एवं सरकार मुआवजे की मांग की

एक व्यक्ति की मृत्यु हो गई एवं एक पुरुष एवं अन्य महिला गंभीर रूप से घायल हो गई। जानकारी के अनुसार रोहुआ निवासी आशु राम भील (55) अपने घर से कोई वस्तु खरीदने के लिए दुकान पर गया था वापस घर लौटते समय घर के पास ही टीनशेड

की चपेट में आ गया। तेज आंधी होने की वजह से टीन शेड पूरा उखड़कर आसू राम के ऊपर जा गिरा जिससे आसू राम की मौके पर ही मृत्यु हो गई व अन्य एक महिला लसु देवी (62) भी गंभीर रूप से घायल हो गई एवं एक युवक चंद्रलाल (25) घायल हो गया।

दोनों घायलों को उपचार के लिए गुजरात के अहमदाबाद रेफर किया गया एवं मृतक अंधेड़ आशु राम भील के शव को मंडार के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र की मोर्चरी में रखवाया। सोमवार सुबह भील समाज के लोग एवं सरपंच प्रतिनिधि अर्जुन सिंह देवल अस्पताल पहुंचे जहां डॉक्टरों ने शव का पोस्टमार्टम कर शव को परिवजनों को सुपुर्द किया।

पी.एम. की सभा में लोगों को आमंत्रण के लिए रथ रवाना

प्रधानमंत्री की 31 मई को कायड विश्राम स्थली में होने वाली जनसभा को लेकर तैयारियां तेज



अजमेर में जनप्रतिनिधियों ने रथों को रवाना किया।

अजमेर, (कासं)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की आगामी 31 मई को कायड विश्राम स्थली में होने वाली विशाल जनसभा को लेकर भाजपा ने अपनी तैयारियां तेज कर दी हैं। सोमवार को केंद्र की जनकल्याणकारी योजनाओं के प्रचार प्रसार व आम सभा के आमंत्रण हर जन तक पहुंचाने के लिए रथों को रवाना किया। भाजपा संगठन महामंत्री चंद्रशेखर, नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठोड़, उत्तर विधायक वासुदेव देवनानी, दक्षिण विधायिका अनिता भदेल, प्रदेश उपाध्यक्ष प्रसन्न चन्द मेहता, प्रदेश मंत्री अशोक सैनी, वंदना नौगिया, भगवती सारस्वत, रमेश सोनी, अरविन्द यादव, रमेश सोनी, वीरमदेव सिंह, देवी शंकर भूतडा, डॉ. भोला सिंह, मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष कैलाश मेघवाल आदि उपस्थित रहे। सोमवार को भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा राजस्थान की प्रदेश

कार्यसमिति बैठक हुई। जिसमें भाजपा संगठन महामंत्री चंद्रशेखर, नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठोड़, दक्षिण विधायिका अनिता भदेल, भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा के राष्ट्रीय महामंत्री डॉ. भोला सिंह, मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष कैलाश मेघवाल, महामंत्री मुकेश गर्ग, रामकिशन वर्मा ने बैठक को संबोधित किया। इस अवसर पर ओबीसी मोर्चा जिला उपाध्यक्ष संजय चौहान, चिराग चौधरी, अजय नरूका, अंचित परिहार, कैलाश कच्छवा, गोविंद कुमार, दुर्गालाल, रिंतेश, अनुभव, कमलेश, उमेश, विमल, रमेश, रामलाल गुर्जर, जगदीश गुर्जर आदि उपस्थित रहे। वहीं प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की प्रेरणा से आज भारतीय जनता युवा मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष हिमांशु शर्मा के नेतृत्व में तीर्थगुरु पुष्कर के घाटों पर स्वच्छता अभियान के अन्तर्गत श्रमदान किया गया।

मोदी 31 मई को पुष्कर आएं

पुष्कर, (निसं)। 31 मई को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की पुष्कर यात्रा को लेकर प्रशासन हाई अलर्ट हो गया है। तैयारियां युद्ध स्तर पर चल रही हैं। पुष्कर के परिक्रमा मार्ग की सड़क के पेचवर्क किया गया है। सुरक्षा एजेंसियां पूरी तरह चाक-चौबंद हैं। सोमवार को संभागीय आयुक्त सी आर मीणा, आईजी रंज रूपेंद्र सिंह, जिला कलेक्टर भारती दीक्षित, एसपी चूनाराम जाट सहित पुलिस और प्रशासन के आला अधिकारियों ने व्यवस्थाओं का जायजा लिया। हेलीकॉप्टर के जरिए रिहसल की गई। सावित्री की तलहटी पर प्रधानमंत्री मोदी के हेलीकॉप्टर के लिए अस्थायी हेलीपैड बनाया जा रहा है।

मादा हिरण को श्वानों से बचाया

धोरीमन्ना, (निसं)। बाड़मेर जिले में धोरीमन्ना के पास निम्बली नाडी गांव में एक गर्भवती हिरणी को श्वानों के चुगल से बचाकर वन विभाग की टीम को सुपुर्द किया। वन्यजीव प्रेमी शिक्षक जगदीश प्रसाद विश्वासे ने जानकारी दी कि निम्बली नाडी गांव में तीन-चार श्वानों ने हिरणी का पीछा किया तो बाकी हिरण भाग गये। लेकिन एक मादा गर्भवती हिरण को अपने चुगल में फंसा लिया। तब हिरण आवाज सुनकर राह जा रहे वरिष्ठ अध्यापक मोहनलाल तरडू, चूनाराम तरडू व विद्यार्थी कैलाश बेनीवाल आवाज की तरफ भागे तो देखा कि तीन-चार कुत्ते हिरण को मारने की कोशिश कर रहे थे।

जेल से चार मोबाइल व सिम बरामद

उदयपुर, (निसं)। उदयपुर के न्द्रीय कारागृह के प्रहरियों ने तलाशी अभियान के दौरान जेल से चार मोबाइल व सीम बेटरी बरामद की।

जिला पुलिस अधीक्षक विकास शर्मा के निर्देश पर पुलिस अधिकारियों के नेतृत्व में गठित टीमों ने गत दिनों उदयपुर कारागृह का औचक निरीक्षण कर मोबाइल व मादक पदार्थ बरामद किया था। इस मामले में पुलिस थाने में प्रकरण दर्ज करवाया था। उक्त अभियान के बाद सक्रिय जेल प्रशासन ने भी अपना तलाशी अभियान जारी रखा। इस अभियान के दौरान जेल प्रहरी कोललायाणा भानपुर कला थाना जगवारामगढ जयपुर हॉल जेलप्रहरी

केन्द्रीय कारागृह उदयपुर राजेन्द्र कुमार गुर्जर पुत्र बाबूलाल गुर्जर ने तलाशी अभियान के दौरान कारागृह में बंदी सुनिल उर्फ बंदी पुत्र शंभूलाल हरिजन निवासी गंधीनार मस्तानबाबा निवासी के कब्जे से एक मोबाइल मय बेटरी व सीम बरामद की। इसी तरह चिमनलाल पुत्र शंकरलाल नायक धरिदर जिला पिलीबंगा हनुमानगढ हाल जेल प्रहरी ने बेरिंक नंबर 12 के पास स्थित शौचालय के बाहर से लावारिस मोबाइल बरामद किया। इसी तरह जेल प्रहरी चतुराम पुत्र बाबूलाल जाट ने गत दिनों तलाशी अभियान के दौरान दण्डित बंदी संतोष पुत्र चुना कालबेलिया निवासी कपासल चिरोडगढ के कब्जे से एक मोबाइल बरामद किया।

उदयपुर-जयसमंद तक ट्रैक का विद्युतीकरण, इलेक्ट्रिक इंजन चलाकर ली ट्रायल

जयसमंद-खारवा 38 किमी रेलवे ट्रैक पर इलेक्ट्रिक इंजन का हुआ ट्रायल

उदयपुर, (कासं)। उदयपुर-अहमदाबाद (असारवा) ब्रॉडगेज की शुरुआत के बाद से ही यह रूट दक्षिण से जुड़ने की बात जोह रहे हैं। जब तक तक रूट पर इलेक्ट्रिकफिकेशन का काम पूरा नहीं होता तब तक यह ट्रैक दक्षिण से नहीं जुड़ पायेगा, लेकिन अब कड़ियां जुड़ना शुरू हो गई है और रेलवे द्वारा कदम बढ़ाते हुए इस रूट पर उदयपुर से जयसमंद तक 65 किमी ट्रैक पर विद्युतीकरण का काम पूरा हो गया है। रेलवे अधिकारियों की मौजूदगी में खारवा-जयसमंद 38 किमी ट्रैक पर इलेक्ट्रिक इंजन चलाकर स्पीड ट्रायल ली गई। 65 किमी तक पूरे हुए इलेक्ट्रिकफिकेशन के इस काम में उदयपुर-खारवा 27 किमी ट्रैक का काम व सीआरएस पहले पूरा हो चुका है। ऐसे में इंजन ट्रायल के बाद अब खारवा-जयसमंद के इस 38 किमी ट्रैक का सीआरएस निरीक्षण भी जल्द पूरा होगा। वहीं जयसमंद से आगे इस ट्रैक



उदयपुर-हिमनगर रेलवे ट्रैक के हो रहे विद्युतीकरण कार्य के तहत 68 किमी इलेक्ट्रिकफिकेशन का काम पूरा होने पर खारवा-जयसमंद ट्रैक ने इंजन दौड़ाकर स्पीड ट्रायल ली गई।

पर डूंगरपुर तक इलेक्ट्रिक पिलर व कॉपर वायरिंग का काम भी पूरा हो चुका है। बताया जा रहा है कि कुछ माह में डूंगरपुर तक काम पूरा हो जाएगा और

वर्ष 2024 तक हम विद्युतीकरण काम पूरा होने बाद दक्षिण से जुड़ जाएंगे। इलेक्ट्रिक इंजन की स्पीड ट्रायल के दौरान रेल इंडिया टेक्निकल

इंकांनोमी सर्विसेज के उच्च अधिकारी के. वेंकटेश, रणजीत मेहता, अरविंद कुमार, यू.वी. राव, नरसिन्हा, विजय अहरिवाल, विनोद कुमार, अरुण कुमार

■ अब तक उदयपुर से जयसमंद तक 65 किमी ट्रैक का विद्युतीकरण पूरा

■ डूंगरपुर तक इलेक्ट्रिक पिलर व कॉपर वायरिंग का काम भी पूरा हुआ

व लाइजन ऑफिसर (रेलवे इलेक्ट्रिकफिकेशन) सुगनचंद वर्मा मौजूद रहे। ज्ञातव्य है कि इस रूट पर उदयपुर-हिमनगर तक करीब 210 किमी ट्रैक पर इलेक्ट्रिकफिकेशन का काम होना है जिसमें से डूंगरपुर तक कदम बढ़ चुके हैं।